



春运,那些回家的人

26日,一年一度的春运大幕正式开启。人在旅途,回家的路,是否好走?记者昨日分几路走进人潮涌动的洛阳火车站、汽车站,走近返乡的人们……

“将洛阳的美景印在脑海里”



人物:李凯
年龄:22岁
职业:学生

26日10时30分,在洛阳火车站售票大厅窗口,我们见到了正在排队取票的洛阳师范学院教育科学学院大三学生李凯和他的同学。

10分钟后,两人顺利利用学生证买到了回家的票,火车11时23分开往安阳。

李凯说,他从小在安阳长大,没有去过别的地方,一直听说洛阳这座城市文化底蕴深厚,所以特别向往。2010年高考,李凯把自己的志愿填成了洛阳师范学院。

“一到星期天,我就和同学们去老城丽景门、王城公园游玩,还去王府井等商场逛,觉得洛阳既古老又时尚。现在,这里已经成为我的第二故乡。”

去年五一假期,李凯独自一人骑车到龙门石窟游玩。“当时看了一部叫《骑车去西藏》的电影,就想着自己也能骑车到洛阳最具特色的一个景点。”李凯说,“印象最深的就是到龙门石窟最大的雕刻群像殿奉先殿。看到举世闻名的卢舍那大佛的那一刻,觉得很震撼。”

临走时,李凯说,新学期开学时,他要利用节假日,去洛阳周围的县区好好游玩一番,“将洛阳的美景印在脑海里”。

本报记者 王晓丹/文

“洛阳这座城市很包容”



人物:谢修亚
年龄:28岁
职业:木工

26日12时,在洛阳汽车站一运站售票窗口,背着大包小行李来买票的乘客络绎不绝,每个人脸上都写满了对回家的期盼。

这时,4名背着行李、打工者模样的人引起了我们的注意。4人当中最年轻的小伙子告诉我们,他叫谢修亚,是河北天泰劳务有限公司的民工,老家在濮阳。“前几天刚刚领到工钱,现在准备回老家过年。”谢修亚高兴地说。

谢修亚说,他们平时都随着建筑队天南海北地跑,很多城市他都去过,虽然在洛阳时间不长,但在新区干活的时候,觉得那里高楼林立,街道整洁,很有现代都市的味道。“尤其是美丽的洛浦公园,每次经过那里,都忍不住多看几眼。”

令谢修亚感受最深的就是每天坐公交车时总有年轻人给老年人让座,这让他很受感动。他说:“洛阳这座城市很包容,市民的素质很高。在洛阳打工,没有受歧视的感觉。工友当中,也有洛阳人,他们都很大实、热情,特别喜欢帮助别人。”

本报记者 王晓丹/文

8年了,事业爱情双丰收!



人物:何飞
年龄:26岁
职业:教师

春运首日,记者在火车站售票大厅看到何飞时,没有买到合适车票的他,正操着一口南方口音让朋友帮忙在网上购买车票。

2005年,还在湖北体院国标舞系上学的何飞,已在业内取得不少成绩。洛阳某舞蹈学校到其学校招教师时,经校方推荐,何飞到洛阳当起了舞蹈教师。从此,何飞便过着周末到洛阳、其他时间在湖北上学的奔波生活,那时的他不过18岁。

让他没有想到的是,刚到洛阳半年,一次意外让他的腿部骨折,因伤情无法再坚持理想的他,决定留在洛阳发展。

2011年,这有名有着一股不服输的“牛劲”的南方小伙。和一名洛阳女孩擦出爱的“火花”,因为这名女孩,2012年,在朋友们的支持下,何飞在洛阳开办了一家舞蹈学校。

“学校刚起步,困难重重。”何飞说,有名家长和他人虽然熟悉,但远不到知根知底的地步,在何飞事业遇到阻力时,这名家长曾向他表示愿意出资,帮着办学。这种坦诚、直率让何飞感动。

在洛阳呆了8年的这个汉口人,每年春节回家都很晚。今年,他买的是2月8日下午1点53分的车票。在他看来,洛阳是他的第二故乡,一个令他感动的第二故乡。

本报记者 马毓蓁/文

“过完春节回来一睹‘国色’芳容”



人物:刘继鹏
年龄:20岁
职业:学生

26日下午,记者在民航飞行学院洛阳分院见到刘继鹏时,双手拎着行李的他正和同学一起站在路边等去火车站的车。

“1月中旬得知放假日期后,直接买了回家的车票,尽管提早了几天,还是险些没有买到,因为买票时他所乘坐的那趟列车只剩下4张卧铺车票。”刘继鹏扬了扬手里的塑料袋,里面装的是洛阳产的“八大件”和本地才卖的香烟。

刘继鹏在民航飞行学院学的是飞行技术,半年前结束理论课程学习后,到洛阳接受真机训练。

“来洛阳前只知道龙门石窟和牡丹。”刘继鹏说,但他印象最深的是洛阳公共交通的发达。

刘继鹏说,按照教学计划,再过半年他要到其他地方完成剩余课程的学习。遗憾的是,他还没有看过真正的牡丹,只能寄希望于过完春节回来一睹“国色”芳容。

除了发达的公共交通、牡丹的“国色天香”和舒服的城市环境,刘继鹏“难以割舍”的还是洛阳上空的那片蓝天,因为他的“首飞”是在洛阳完成的。

“最喜欢的小吃是锅贴和牛肉汤。”刘继鹏说,他在家时没有早上喝汤的习惯,特别是喝咸汤,到洛阳后才慢慢养成喝汤的习惯,如果有机会,很想带父母感受洛阳的“汤文化”,更希望自己早日完成学业“振翅高飞”。

本报记者 马毓蓁/文

1905年:废科举兴学堂 陇海铁路开建

金蛇舞盛世 河洛迎新春



开栏语

蛇年春节临近,从1905年至2001年的9个蛇年里,洛阳都有哪些事情发生?本报今起开设《蛇年纪事》栏目,对百年来的蛇年大事进行回顾。

1905年,这个蛇年是清朝结束前的最后一个蛇年。关于1905年,《洛阳志》主要记载了两件大事:1月,洛阳高等小学堂成立;5月,陇海铁路汴洛段动工兴建。

废科举 兴学堂

1905年,清政府颁布了“废除科举考试兴学校”的谕旨,这一年洛阳的教育得到了快速发展,各类学堂迅速增多。1月,洛阳县知事徐仁麟在周南书院原址创办洛阳县立高等小学(现在的敬事街小学);4月,伊川县令龚焕章改城内伊川书院为高等小学堂,校址仍在书院街;10月,宜阳县在县城南门外锦屏书院旧址成立了高等小学堂与劝学所……

这一年洛阳还设立“河南府中学堂”,由河南府知府启绥兼任总监(校长),偃师进士杨元懋担任副总监。之后校名多次变更,校址多次迁移,1948年洛阳解放时易名为“豫西联中”;1954年高、初中分开,高中部迁迎恩寺,并定名为“洛阳市第一高级中学”,简称洛阳一高;1954年迁入瀋河回族区,定名为“河南洛阳第一高级中学”。

根据清政府颁布的《奏定小学堂章程》,当时所采用的学制是:洛阳县初等小学堂修业5年,高等小学堂修业4年,整个小学阶段学制共9年,春季开学。而河南府中学堂所用的教材均依据光绪二十九年(公元1903年)《奏定中学堂章程》的规定,使用官设编译局编纂、经学务大臣审定的课本。

陇海铁路开始修建

陇海铁路原为陇(甘肃)秦(陕西)豫(河南)海(州)铁路的简称,后定名为陇海铁路,是中国东西向的主要铁路干线之一,全长1759公里,洛阳段为回郭镇至铁门,线路长度为82.071公里。

陇海铁路最先修建的是开封至洛阳段,当时称汴洛铁路。汴洛铁路于1905年6月开始修建,全长184公里,1910年正式通车,然后再修建洛阳到潼关段。1912年9月,北洋政府利用汴洛和洛潼等段延建东至海州西至兰州的干线为陇秦豫海铁路。1913年5月,陇海线东西两端全面开工,洛阳至观音堂一段于同年9月临时通车,至1916年1月正式通车。

1931年12月,陇海铁路东段自大浦,西段至潼关全部通车。潼关以西工程由国民党政府筹款,中国技术人员主持设计施工,1935年4月徐州至西安段通车,1936年12月通车到宝鸡,1937年3月,连云港至宝鸡全线通车。

抗战爆发后,陇海铁路郑州至洛阳线路曾被拆除。洛阳解放后,中国人民解放军组成复路工程队,对陇海、京广铁路进行抢修。新中国成立后,在对旧陇海铁路进行修复和技术改造基础上延长股道,增加配线,修建复线,使线路成倍增加,并逐步实现了机械化、电气化自动操纵。

首批公费留学生赴日留学

1905年8月,清政府选送了第一批公费留学生,新安籍学生关坤元被选送到日本宏文学院学习,他也是新安最早的留学生,随后又有王广庆、傅岩、张志平等于1914年留学日本。

这一年偃师的邮电也得到了发展,当时的偃师县设三等邮局,下设大口、缙氏、东蔡庄、南蔡庄、佃庄、寇店等15个代办所,办理信函、书籍、报刊等业务。

1905年秋天,美国人付一民来洛,在兴隆街创信义会(福音堂),同时在兴隆街开办了一所医院,并且创立了崇德小学。

1905年,严重的自然灾害,使得粮食大减产,宜阳人民发动了抗税斗争。

(感谢洛阳地方志办公室提供史料)

本报记者 戈晓芳

公告

依据洛阳市西工区人民法院(2011)西民初字第1099号民事判决书及洛阳市西工区人民法院(2012)西执字第455号协助执行通知书,我局已受理王同喜位于西工区凯旋西路20号1号楼(南楼)1单元101室分摊土地的国有建设用地使用权变更登记申请。请原权利人于本公告之日起15日内将洛市国用(2004)第03045936号国有土地使用证交回我局,并办理相关手续。逾期我局将按规定直接进行注销登记,该土地证书废止。

洛阳市国土资源局

公告

依据洛阳市涧西区人民法院(2012)涧民四初字第115号民事判决书及洛阳市涧西区人民法院(2012)涧法执字第640号协助执行通知书,我局已受理李节芹位于涧西区拥军路新新家园3号楼1单元202室房产分摊土地的国有建设用地使用权变更登记申请。请原权利人河南通元置业股份有限公司于本公告之日起15日内将洛市国用(2004)第04050770号国有土地使用证交回我局,并办理相关手续。逾期我局将按规定直接进行注销登记,该土地证书废止。

洛阳市国土资源局

招标公告

洛阳经济技术开发区管委会大康路提升改造工程施工现面向社会进行公开招标。

一、报名时间及地点:
报名者请于即日起到洛阳市公共资源交易中心四楼服务大厅报名,报名条件请查询洛阳市公共资源交易中心网站,河南招标采购综合网、中国采购与招标网。

二、联系人:
曹女士 0379-65290180
范先生 0379-62976657

洛阳经济技术开发区管理委员会

拍卖公告

受法院委托,定于2013年2月21日上午10时在洛阳市公共资源交易中心(洛阳会展中心A区5楼)拍卖:伊川县枫丹白露5号楼3单元5楼西户,建筑面积159.19㎡。有意者于2月20日前携合法证件到公共资源交易中心4楼服务大厅办理竞买手续,保证金每套5万元。

展示时间:公告之日起
展示地点:标的所在地
报名电话:69921018
咨询电话:68317688
13698851888
监督电话:62325608

河南冠博拍卖有限公司

人人文明礼让 处处安全畅通

分类广告

郑州大学本、专科招生
截止日期:2月10日
电话:63254916 13698887321
地址:洛阳广播电视大学

东方智慧学校招生

东方智慧学校(原拖一高复读部)将举办体、音、美考生全日制文化课冲刺班,2013年2月艺考后开学。现开始登记报名。联系人:王老师
咨询:64966240 13526977172

河南枫叶国际学校

中西教育优化结合,实施素质教育。小学崇尚快乐教育;初中开展养成教育;高中实施理想教育,开设中加双语双学历课程,接轨全球英语大学;各学部增设预备班。25人小班型,全寄宿封闭管理,4人间宿舍,24小时热水。

校区:洛阳伊滨区玉泉街
热线:63080222 63080777
18303791779 18203791775

文化补习

立民金橙果艺术生高考文化课集训及中招冲刺班,63939176
立民教育一对一名师授课,名师教学,快速提分 1513997626

家电维修

格力空调维修移机 62263973
空调维修移机回收 13938822978
唐师傅维修彩电、空调、热水器、电暖器、微波炉等 13213571260
苗师傅修空调、冰箱、热水器、洗衣机、烟灶具 18637980030
汪伟修空调、热水器、微波炉、冰箱电视、洗衣机 13525477752

汽车租赁

笑笑汽租 64858818
好运汽租 60178888

管道疏通

西工 60111222 涧西 66666161
新区 66666161 老城 60111222

便民专业疏通

西工 60111222 涧西 66666161
新区 66666161 老城 60111222
汽车吸污清化粪池 60111222

吸污公司 64856295

清化粪池 13213509276

搬家大全

金祥搬家 63258863

物资回收

13849997912 收旧设备、变压器、铜铁铝、电机电器、积压物资

收旧设备、破产厂电器、锅炉、废铜铝铁、积压物资 13698806963

咨询代理

公司注册资质专办

工商注册、验资 18637996277

出租转让

厂房、办公室出租

洛龙区开元大道,办公室2000㎡(20余间,精装修,办公家具);厂房15000㎡(独立临街大门);均可分租,适合公司、工厂、仓库等。另有抵账回来的一批各类机械加工新量具出售 13849966186 聂

厂房出租

本单位有多层(三层)轻型厂房对外出租,面积7000余平方米。地址:洛龙科技园张衡街
联系人:刘先生 13513791142

家政服务

●都市蜘蛛人高空队 13083622590
清洗安装涂料防水 13027632668

庆典礼仪

●源佳庆典 13608469739 晚会场演出

百业信息

绿师傅 GREEN OVERMAN

2013年 春节无公害净菜集装箱 订购、加工、代理
服务电话:(0379)65511888
地址:安乐镇军民路4号
网址:www.lylfs.cn

洛阳气管炎医院

我院扩大业务,请专家会诊指教。聘用:医生、护士、公关、会计,有防治肺炎、气管炎、哮喘特长者优先。

18637920428 (0379)62315359
地址:火车站北侧春都路西头192号

寻合作

现有激光切割机、数控折弯机、立式加工中心、镗、铣、车、冲、钻等齐全的钣金、机加工设备。诚寻机械产品及零部件的代工、合资合作产品研发。
洛阳富海合精工机械有限公司
13937967430 13903797510

物流专栏

上海 德邦物流 13938813182
洛阳 帅君物流 常州 63611383
江苏 泰州 13598171827
洛阳 泰州、扬州、南通、姜堰 63761665 13692017345
洛阳 安徽 全境 合肥 64645238 16137988116

声明公告

洛阳世景机械有限公司合同专用章(2)丢失,声明作废。
常怀宝位于瀋河区中州东路15号1幢1-504,证号为X125637的房屋所有权证和证号为069137的公有住房出售产权界定卡,声明遗失。
李伟龙残疾人证丢失,证号为41032719931201203X72,声明作废。